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平成３０年度第８回教育委員会定例会 会議録

◇ 開催年月日 平成３０年１１月２０日（火） １８時００分開会

１８時５０分閉会

◇ 開催の場所 教育委員会室

◇ 出席者

教育長        杉元 羊一

委員         桃木野 聡

委員         立元 千帆

◇ 欠席者         

委員（職務代理者） 津曲 貞利

委員         髙島 まり子

◇ 説明のため出席した者の職氏名

    管理部長     緒方 康久    教育部長     中﨑 新一郎

    総務課長     森﨑 浩文    施設課長     米盛 光明

    文化財課長    池田 雅光  美術館副館長   久保田 稔

    図書館副館長   柿元 正子  学務課長     大脇 俊朗

   学校教育課長   下江 嘉誉   保健体育課長   竹之下 浩徳

    青少年課長    楠原 豊   生涯学習課長   吉松 健二     

少年自然の家所長 永吉 眞一    中央学校給食センター所長 松山 英作

◇ 書記

    総務課主幹   堀田 竜也    総務課主査    池田 香織
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◇ 議事日程

１ 開 会

２ 会議成立の宣告

３ 会議録署名者の指名

４ 会議の公開等について

５ 議 案

定第２９号議案 平成３０年度鹿児島市社会教育功労者及び社会教育優良団体の教育

委員会表彰の件

定第３０号議案 工事請負契約締結に係る議案についての意見に関する件

定第３１号議案 平成３０年度鹿児島市一般会計補正予算（教育委員会関係分）に係

る議案についての意見に関する件

定第３２号議案 平成３１年度鹿児島市立高等学校人事異動の重点を定める件

６ 報告事項

(1) 校舎窓サッシの落下事故について

(2) 教育委員会所管施設の指定管理者再公募結果について

(3) 平成３０年度社会教育功労者文部科学大臣表彰について

(4) 平成３０年度優良ＰＴＡ文部科学大臣表彰について

(5) 平成３０年度学校保健及び学校安全文部科学大臣表彰について

(6) 第４９回全国学校保健・学校医大会における日本医師会長表彰について

(7) 市議会関係の審議結果等について

７ その他

８ 閉 会
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◇ 会議要旨

  

１ 開会

教育長  それではただいまから、平成３０年度第８回教育委員会定例会を開会いたし

ます。

２ 会議成立の宣言

教育長  本日は津曲委員と髙島委員が欠席しておられますが、定足数に達しておりま

すので、会議は成立しております。

３ 会議録署名者の指名

教育長  本日の議事日程は、お手元に配布したとおりでございます。本日の会議録署

名委員は、桃木野委員と立元委員を指名致します。

４ 会議の公開等について

教育長  次に、会議の非公開についてですが、本日審議致します定第２９号議案及び

３２号議案は人事人選に関する案件、定第３０号議案及び３１号議案及び報告

事項(２)は市議会提出前の意思形成課程の案件である為、非公開で傍聴を禁止

する取り扱いと致したいと思いますがご異議ございませんでしょうか。

（異議なしの声）

教育長  ご異議もないので、そのように取り扱わせて頂きます。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

５ 議案

  定第２９号議案 平成３０年度鹿児島市社会教育功労者及び社会教育優良団体の教育委

員会表彰の件                               原案可決

                【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

   定第３０号議案 工事請負契約締結に係る議案についての意見に関する件

                                                        同 意

【 本 議 案 は 非 公 開 】

  ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

   定第３１号議案 平成３０年度鹿児島市一般会計補正予算（教育委員会関係分）に係る議

案についての意見に関する件                       同 意



- 4 -

【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

定第３２号議案 平成３１年度鹿児島市立高等学校人事異動の重点を定める件

原案可決

   【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

６ 報告事項

(2)  教育委員会所管施設の指定管理者再公募結果について

【 本 報 告 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(1) 校舎窓サッシの落下事故について

教育長 続きまして報告事項（１）に戻りまして、説明をお願いします。

事務局 報告事項関連資料（１）をご覧下さい。校舎窓サッシの落下事故について報

告いたします。１番の事故の発生した学校は伊敷中学校です。２番の発生日時

は平成３０年１１月１３日火曜日午後４時頃です。３番の事故の概要ですが、

４階建て管理教室棟の２階廊下の窓を２年の男子生徒が閉めようとしたとこ

ろ、窓枠からサッシが外れて地上に落下したものです。幸いなことに人的被害、

また、落下した窓サッシ以外の物的被害はありませんでした。４番の事故後の

対応ですが、１１月１３日午後４時半頃学校から報告を受けまして、施設課職

員が現場に行き、専門業者にも立ち会いを求めて、落下の原因を調査致しまし

た。同時に落ちた窓の修繕も実施しております。５番の事故の原因ですが、今

回の窓には、外れ止めは取り付けられておりましたが、外側の窓の戸車が若干

劣化しており、動きが悪い状態でした。生徒がそのサッシを持ち上げながら強

く閉めようとした際に外れ止めも一緒に動いてずれた為に、外れ止めの間隔が

広がった事で効果がなくなり、サッシ全体が持ち上がって落下したものです。

具体的には２枚目の別紙１をご覧下さい。左下の写真にありますように、元々

赤い囲みの位置に外れ止めが取り付けられておりましたが、それが左側の位置

までずれておりました。レールの部分に白い線が見えますが、これは外れ止め

がずれた時に窓枠に付いた傷です。男子生徒はかなり強い力でサッシと一緒に

外れ止めも動かしたものと考えられます。１枚目の資料にお戻り下さい。６番

の対応ですが３月に吉野小学校で、１０月に城南小学校で同様の事故が発生し

ております。１０月の城南小学校での事故の後、全学校長宛に内外２枚の窓の
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うち、外側の窓は開閉しないよう依頼文を送付しておりましたが、今回改めて

外側の窓は開閉しないことを徹底する依頼文を送付したところです。また３月

の吉野小学校での事故の窓には、外れ止めが取り付けられていなかったことか

ら、全学校で外れ止めのない窓に外れ止めの設置と、動きの悪い窓の戸車の修

繕作業を現在行っておりますが、これは年内に完了させる予定でおります。以

上でございます。宜しくお願い致します。

教育長 ただいまの報告につきまして、何かお聞きになりたい事がありましたらご質

問下さい。

委員   ３月、１０月と、立て続けに起きた中で３度目が起きるということ自体、指

示がちゃんと伝わっているのかなと、要するに問題意識が各学校長・先生方と

共有されていてその中で的確な指示がなされたのか。強い力で閉めようとした

ために外れた事故だとは思うのですが、外側の窓を開けないようにということ

を各学校において徹底していれば起きなかった事故だとも思います。そうする

とやはり規範意識というものが本当に守られているのかということは、どこか

校長会なりで検討されたほうが良いのではないかと思います。

教育長 今のご意見に対してお願いします。

事務局 今回、外側の窓は開けないようにという文書を発送し、各学校長宛に直接電

話にて依頼しております。それ以外にもより効果があるような対策も目下検討

している所です。

教育長 検討案の一つをお示しください。

事務局 まだ案ではありますが、このようなシールを作成して各窓に貼ろうと検討し

ているところです。

教育長 ある小学校でこのようなマークを既に貼っておりまして、事務局でこのよう

に視覚的に分かるものを作成してみたところです。校長への文書再発出やシー

ルなどの具体的な例を示しながら事故の防止に努めていこうということでご

ざいます。本当にご心配をおかけいたしますけれども、年内には専門業者によ

る外れ止め設置と戸車の修繕作業も完了ということでございます。他にこの報

告事項につきましてよろしかったでしょうか。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(3) 平成３０年度社会教育功労者文部科学大臣表彰について

教育長 続きまして、報告事項（３）について説明をお願いします。

事務局 報告事項（３）「平成３０年度社会教育功労者文部科学大臣表彰」について

説明いたします。別紙の報告事項関係資料（３）をご覧下さい。平成３０年度

社会教育功労者文部科学大臣表彰を吉田ミツ江氏が受賞されました。この賞は

地域における社会教育活動を推進する為、多年にわたり、社会教育の振興に功

労のあったものに対し、その功労をたたえ文部科学大臣が表彰するものです。

表彰式は平成３０年１１月２日に日本青年会館で行われました。吉田氏の主な
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経歴につきましては、鹿児島市社会教育委員を平成９年から１７年まで、鹿児

島市地域婦人会連絡協議会会長を平成９年から２９年まで努められ、現在は顧

問として活躍されております。その間、校区婦人会相互の親睦と健全な運営を

図るとともに、県地域女性団体連絡協議会をはじめとするさまざまな関係機関

と連携し、社会教育関係団体の発展に大きく尽力されました。このような功績

が認められ今回の表彰になりました。これまでの表彰歴、過去の表彰者につき

ましても、掲載しておりますのでご覧下さい。以上で報告事項（３）の説明を

終わります。

教育長 この件についてお聞きになりたい事がございますでしょうか。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(4) 平成３０年度優良ＰＴＡ文部科学大臣表彰について

教育長 続きまして、報告事項（４）について説明をお願いします。

事務局 それでは報告事項（４）「平成３０年度優良ＰＴＡ文部科学大臣表彰」につ

いて説明いたします。報告事項関係資料（４）をご覧下さい。平成３０年度優

良ＰＴＡ文部科学大臣表彰を鹿児島市立伊敷台小学校ＰＴＡが受賞されまし

た。この賞はＰＴＡの本来の目的・性格に照らし、優秀な実績を上げているＰ

ＴＡを表彰し、ＰＴＡの健全な育成、発展に資することを目的に行われ、平成

３０年１１月２１日に表彰式が開催されます。伊敷台小学校ＰＴＡは平成２

４・２５年度に県・市ＰＴＡ活動研究委嘱を受け、研究公開を行いました。保

護者・教職員ともにＰＴＡ活動に対する姿勢が積極的であり、総会や授業参観

学級ＰＴＡ等の各種行事への参加率の平均が８０％であり、学校・家庭・地域

社会が一体となったまちづくり「夢の里」構想でも積極的な活動が見られます。

併せて「家庭学習６０・９０運動」で独自の手引きを作成したりするなど、保

護者の家庭教育に関する意識も高まっています。そのような活動が認められて

の今回の表彰になります。これまでの表彰歴、過去の受賞団体につきましても

掲載しておりますのでご覧下さい。以上で報告事項（４）の説明を終わります。

教育長  この件について何かお聞きになりたい事はございますでしょうか。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(5 )   平 成 ３０年 度 学 校 保 健 及 び学 校 安 全 文 部 科 学 大 臣 表 彰 について

教育長 続きまして、報告事項（５）について説明をお願いします。

事務局  報告事項関係資料（５）をご覧下さい。「平成３０年度学校保健及び学校安

全表彰文部科学大臣表彰」について報告いたします。まず、「学校保健表彰」

です。この表彰は、学校保健の普及と向上に尽力し、多大な成果をあ

げた個人、学校及び団体を表彰するもので、１０月２５日に開催 され
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ました全国学校保健・安全研究大会において表彰式が行われておりま

す。本年度、学校部門として、鹿児島市立武小学校が受賞いたしまし

た。武小学校は、充実した職員研 修や保健教育、また家庭と連携した

組織活動による功績が認められたものでございます。また、個人部門

として、平野輝久武岡台小学校前校長が受賞いたしました。平野氏は、

各教育委員会での実績や、県及び市の学校保健会役員歴任等の功績に

よるものです。次に「学校安全表彰」については次のページでござい

ますが、この表彰は学校や通学路における子供の安心・安全な学校教

育活動に貢献する優れた活動を行っている団体に贈られるもので、同

全国大会において表彰式が行われております。本年度、武岡台小学校

区の「武岡台安全・安心まちづくり協議会」が受賞しております。同

協議会は、平成１７年に結成以来、青パトを導入し、定期的なパトロ

ール等を行っていることによる功績が認められたものでございます。

以上でございます。

教育長 た だいまの報 告事項に つきま して お聞きに なりたい事 はござい ま

すでしょうか。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～
(6 )   第 ４９回 全 国 学 校 保 健 ・学 校 医 大 会 における日 本 医 師 会 長 表 彰 について

教育長  続きまして、報告事項（６）について説明をお願いします。

事務局 説明の前に一点、お詫びと訂正でございますが、資料の表彰式２７

日、「全国」学校保健とすべき所が「全校」となっております。訂正を

よろしくお願い致します。申し訳ございません。それでは説明いたし

ます。この表彰は、学校保健活動に対する長年の貢献を顕彰するもの

で、１０月２７日に開催されました全国学校保健・学校医大会におい

て表彰式が行われております。本年度は、鹿児島市立南方小学校の川

畑まゆみ校長が受賞しております。養護教諭２４年間の実績及びその

後の活動の功績が認められたものでございます。以上でございます。

教育長 この件につきまして、何かお尋ねになりたい事がありますでしょう

か。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(7) 市議会関係の審議結果等について

教育長 続きまして、報告事項（７）について説明をお願いします。

事務局 議案綴りの２２ページをご覧下さい。報告事項（７）の市議会関係の審議結

果等についてご説明申し上げます。地方創生に関する調査特別委員会につきま
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しては、１０月２９・３０日、決算特別委員会の教育委員会の関係分につきま

しては、１１月１４・１５日に審査が行われました。次に、桜島爆発対策特別

委員会が昨日開催されまして、教育委員会の関係では学校降灰除去事業の実施

内容、プールクリーナーの使用状況等について報告を行いました。以上でござ

います。

教育長 以上の報告について委員の皆様からお尋ねなりたいことがありましたら、ご

質問頂ければと思います。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

７ その他

教育長  それでは最後に事務局から何かございますでしょうか。

事務局  次回の日程をご案内いたします。１２月の定例会は１２月２０日木曜日の１

６時からを予定しております。宜しくお願い致します。以上です。

８ 閉会

教育長 それでは、以上をもちまして本日の定例会を終了いたします。

【以上】


